

НОВЫЙ ПУТЬ

www.ok.ru/pospeliha
 WhatsApp: 8-961-232-41-21
 Telegram: pospelihanp vk.com/pospelihanp

№ 11 (11757). Четверг, 16 марта 2023 года

Выполняют смело непростое дело

19 марта профессиональный праздник отметят работники бытового обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства



Одной из главных забот МУП «Благоустройство» весной – пропуск талых вод. И тут как раз на передовую заступает Сергей Верин на новом грейдере. Машина с легкостью снимает с дорог пласты снега и льда, а по обочинам нарезает арки.

СТР. 8

Цифра
недели

235

торговыми точками

представлена инфраструктура розничной торговли в районе (по данным на 1 января 2023 г)

КАЛЕНДАРЬ

21 МАРТА

День весеннего
равноденствия

У древних народов праздник весеннего равноденствия ассоциировался с приходом весны и тепла. Поэтому встречали его с особой душевностью и бурными гуляниями. Считалось, что в этот день природа просыпается от зимнего сна и Солнце, пересекая экватор, переходит из южного полушария в северное. Ночь и день сравниваются по продолжительности.

В славянской традиции этот день был праздничным. Приостанавливались все работы и посвящали время радости, веселью и забавам перед тяжелыми весенними сельскохозяйственными работами. А возвращение перелетных птиц считалось одним из главных признаков того, что зима наконец-то уходит. Равноденствие встречали шумными массовыми гуляниями, застольями, торжественным сожжением чучела, символизировавшего зиму. Славяне пели песни-веснянки, гадали, загадывали желания, а ночью ждали особого звука – «перелома года». Как и у многих народов мира, этот день по духу и содержанию был сравним с современным новым годом.

В России нет единых для всей страны традиций встречи дня весеннего равноденствия. Как правило, его широко отмечают в Татарстане, Адыгее, Башкирии, Дагестане. В других регионах проходят тематические спортивные и культурные мероприятия.

Народные приметы:

- если тепло – то можно ожидать сорок дней тепла, если же мороз – то в последующие сорок суток будет холодно;
- метель – к большому урожаю пшеницы и овощей;
- стая птиц, пролетевшая по небу – к большому урожаю зерновых культур.

магазин **НОВЫЙ СВЕТ**
 Адрес: г. Рубцовск, б-р Победы, 3
 электротовары
 светильники люстры

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
1 + 1 = 3*

*Подробности у менеджера компании ИП Савин А.С. Предложение действительно на момент публикации рекламы

НОВЫЙ СВЕТ
натяжные потолки

8-903-995-55-18

ВАУФ
 НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
 НОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

ИП Кузнецов Е.А. "Вауф"

УЖЕ
В ПРОДАЖЕ

Рассрочка
без банка

МЫ
УМЕЕМ
СЧИТАТЬ
1 + 1 = 2

- ✓ КАЧЕСТВЕННЫЕ МАТЕРИАЛЫ
- ✓ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ МОНТАЖ
- ✓ ОГРОМНЫЙ ОПЫТ, ГАРАНТИЯ
- ✓ ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПОДХОД
- ✓ ЧЕСТНАЯ ЦЕНА

8-961-999-19-99

с.Поспелиха ул.Коммунистическая 18
 Предложение действительно на момент публикации рекламы



Дмитрию Жигульскому по плечу работа любой сложности.



Елена Бобкова в цветочных заботах.



Дружный коллектив МУПа после утренней планерки.

Выполняют смело непростое дело

СТР. 1 Чтобы наша жизнь была комфортной, чистой и красивой, представители этой сферы ежедневно трудятся, не покладая рук. Чего греха таить, замечаем мы этих «бойцов невидимого фронта» только когда происходит что-то не так: не убрано, не отремонтировано, не покрашено, не посажено, не очищено. А ведь тяжелый и кропотливый труд коммунальщиков в их непростой и противоречивой сфере деятельности очень важен и нужен. И даже свой профессиональный праздник представители этой сферы будут встречать на рабочем месте.

Среди них и работники МУП «Благоустройство». Предприятие было создано в Пospelихе в 2008 году. Ее учредителем является администрация Пospelихинского Центрального сельсовета. Исходя из говорящего названия, в обязанности организации вошли: очистка территорий от мусора и снега и их вывоз, содержание дорог райцентра, нарезка кюветов, пропуск паводковых вод, облагораживание и ремонт в парках, на детских площадках, мемориале Славы и площади Трудовой Славы, посадка и уход за цветами на клумбах райцентра и многое другое. Со всем этим успешно справляется небольшой коллектив численностью в 25 человек. Руководит предприятием с 2014 года Андрей Карелин.

«Деятельность «Благоустройства», как и вся сфера ЖКХ, находится «под огнем» критики. Сколько бы мы не сделали объемов и какие бы нагрузки на себя не брали, часто слышим претензии и редко – похвалу, – говорит Андрей Александрович. – Но мы понимаем, что на это есть объективные причины. Ограниченный бюджет, автопарк МУПа, особенно в первые годы, медленно обновлялся, не хватало рабочих. Быстро это все не исправишь, как бы не хотелось, – волшебной палочки у нас нет. Зато есть опыт, знания, планы и желание работать».

Водители, цветоводы, дворники, истопники и бухгалтеры – все с большим опытом работы и добросовестно исполняют свои обязанности. Основная деятельность МУПа проходит по определенному плану, который формировался из года в год. Исключением становятся внештатные ситуации, которых, избежать не получается и не получится в силу жиз-

ненных обстоятельств и погодных условий.

Поддержанию и улучшению санитарного и эстетического состояния улиц, парков и детских площадок райцентра предприятие старается уделять пристальное внимание. С наступлением весны хлопот только прибавляется. В настоящее время уже идет подготовка к пропуску талых вод. За счет сил и средств МУПа ведется очистка водопропускных каналов и русел ручьев, расширение проезжей части на улицах райцентра, отработка «сигналов» от жителей Пospelихи по пропуску воды у дворов.

Во время подготовки материала мне как раз удалось застать автогрейдера Сергея Верина и тракториста Дмитрия Жигульского на расчистке снега у одного из частных домов по улице Полевой. Они одни из тех, кто задает тон в работе коллектива и на кого можно целиком положиться. Авторитетные, грамотные специалисты и отзывчивые коллеги. По словам директора мужчины работают на совесть, без замечаний и нареканий. «Лентяи в МУПе долго не задерживаются», – уверяет Андрей Карелин.

Успел зарекомендовать себя как исполнительный и универсальный специалист молодой парень с очень редким именем Ратибор. Тяга к технике у него проявлялась с детства, поэтому после школы о выборе профессии он даже не задумывался. Получив диплом тракториста-машиниста сельскохозяйственного профиля в филиале колледжа в поселке Хлопуново, юноша вернулся в Пospelиху и стал работать в МУПе. Его стаж на предприятии сегодня составляет около пяти лет (был перерыв на службу в армии). Руководство смело доверяет ему различную технику. Ратибор свободно управляет грейдером, тракторами МТЗ и Т-170 и может сам отремонтировать их в случае поломки. Тяжелой свою работу парень не считает. «Главное – качественно выполнять свои обязанности, прислушиваться к советам опытных коллег и не опускать руки, если что-то сразу не получается», – советует юноша.



На все руки мастер Ратибор Фоминов.



Водитель со стажем Александр Батьканов

- В МУПе 33 вакансии, из которых 25 заняты.
- Средняя заработная плата составляет порядка 28 000 рублей.
- На балансе МУПа числятся 11 единиц техники.
- Самый юный работник Ратибор Фоминов (23 года).
- Самый возрастной сотрудник – Александр Иванович Батьканов (75 лет).

Под присмотром заботливого специалиста по озеленению Елены Бобковой к солнышку уже пробиваются ростки петуний и сальвий. Елена Анатольевна работает в цветоводстве недавно. До этого делом всей ее жизни была медицина. После сокращения и в силу жизненных обстоятельств женщина сменила род деятельности и пришла работать в «Благоустройство». «С самых азов начала знакомиться с разновидностями цветов, особенностями сева и ухода за рассадой. Как только сойдет снег и земля подсохнет, мы с коллегами очистим клумбы,

вскопаем их, а в мае-июне приступим к посадке». К слову, полив и прополка клумб тоже находится в ведении Елены Анатольевны и ее помощников.

Быть водителем мусоровоза непросто, здесь нужно уметь работать как руками, так и головой, не бояться грязи и холода, иметь выдержку и сильный характер. В путевом листе Александра Батьканова ежедневно числятся десятки адресов по Пospelихе. Освободить контейнеры и вывезти мусор он всегда старается вовремя. С чем только не приходится сталкиваться 75-летнему водителю. Профессиональный «фитнес» – бесконечные спуски из кабины «ГАЗика» и подъемы обратно, выматывают мужчину к концу смены. Немало проблем добавляют переполненные баки. При их погрузке, особенно в сильный ветер, содержимое норовит вырваться на волю и летит, как правило, не вбок, а вниз, на водителя. В дождь есть риск испуститься под незапланированным «душом». Тем не менее, мужчина уважает свою «душистую» работу и замечает в ней только плюсы. По словам директора предприятия, невзирая на возраст, Александр Иванович опытный водитель и даст фору любому молодому специалисту.

Отдельного признания и уважения заслуживают бухгалтер предприятия Анна Лапина и ее помощник Светлана Романова. Они ежедневно имеют дело с большим объемом документации, неустанно следят за изменениями и дополнениями в налоговом и бухгалтерском законодательстве, контролируют

доходы и расходы МУПа, а главное, начисляют заработную плату сотрудникам.

Татьяна Будянская, Елена Александрова, Ольга Улитина, Наталья Перфилова, Юрий Бедункевич, Александр Юшко, Виталий Заварзин, Алексей Чуманов, Юрий Маркелов, Павел Приходько, Александр Бутин – все они стоят на страже порядка и выполняют такую сложную и такую важную для населения работу.

Контроль за работой МУПа ведут не только сами жители райцентра, но и местная власть. Глава администрации Пospelихинского Центрального сельсовета Вера Полетаева отмечает: «Благоустройство» – это сплоченный коллектив, где трудятся те, кто не боится работы и в любой ситуации готов прийти на помощь. «Кроме своих основных задач по благоустройству в селе, МУПовцы как «палочка-выручалочка» помогают администрации установить и нарядить елку, повесить баннеры или гирлянды, обустроить площадку к Новому году, доставить посылки для бойцов-земляков в Барнаул и многое другое. Своевременно реагируя на нештатные ситуации, зачастую трудясь в нерабочее время и по выходным, они неизменно проявляют оперативность и профессионализм. От всей души благодарю вас за трудолюбие, высокую самоотдачу, добросовестное отношение к делу. Желаю здоровья, благополучия, добра и мира вам и вашим семьям».

Олеся Башмакова.
Фото автора.